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Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering (AAVR) Parijs  -  Activiteiten 2019 en 
2020

Via een diplomatieke afvaardiging in het buitenland wil Vlaanderen zorgen voor directe 
contacten met buitenlandse overheden, regeringsleiders en ministers. De Algemene 
Afvaardiging van de Vlaamse Regering kan op deze manier de belangen behartigen van 
de Vlaming m.b.t. de Vlaamse bevoegdheden en samenwerkingsopportuniteiten 
detecteren met het gastland.

Voor Vlaanderen blijft Frankrijk een belangrijke handelspartner. De AAVR in Parijs is 
naast de toegangspoort voor bilaterale contacten met Frankrijk ook het Vlaamse 
aanspreekpunt voor de internationale organisaties UNESCO en OESO in Parijs, en voor de 
Raad van Europa in Straatsburg. Daarnaast lanceerde de Vlaamse Regering in 2008 een 
strategienota Vlaanderen-Frankrijk, die vorm geeft aan de samenwerking tussen beide 
entiteiten op verschillende vlakken zoals economie en cultuur.

In de beleidsnota 2019-2024 rond het Vlaamse buitenlandse beleid leggen de minister-
president en de Vlaamse Regering de nadruk op het belang van het ‘in foro interno, in 
foro externo’-principe en de gelijkwaardigheid van de deelstaten en de federale overheid. 
Het inzetten op een sterke Vlaamse vertegenwoordiging met doelstellingen op korte en 
middellange termijn blijft dan ook onmisbaar om deze intentie in de beleidsnota kracht 
bij te zetten.

1. Kan de minister-president een overzicht geven van de activiteiten van de AAVR in 
Parijs voor 2019 (t.a.v. de bilaterale contacten met Frankrijk en de multilaterale 
contacten met UNESCO, OESO en de Raad van Europa)? Wat waren de doelstellingen 
van elk van deze activiteiten en hoe werd elke activiteit achteraf geëvalueerd? Op 
welke manier gaven deze activiteiten invulling aan de strategienota Vlaanderen-
Frankrijk?

2. Werkt de AAVR in Parijs hiervoor samen met de Belgische of Nederlandse 
vertegenwoordiging? Zo ja, op welke manier en voor welke activiteiten gebeurde dit?

3. Heeft de minister-president al een overzicht van de activiteiten in 2020? Welke 
doelstellingen wil de AAVR in Parijs bereiken met de activiteiten op korte en 
middellange termijn? Op welke manier geven deze activiteiten invulling aan de 
strategienota Vlaanderen-Frankrijk?

4. Plant de Vlaamse Regering een update van de strategienota Vlaanderen-Frankrijk?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 213 van 4 maart 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Het departement houdt geen exhaustieve lijsten bij van alle activiteiten van de 
diplomatieke posten. De activiteiten van de Algemeen Vertegenwoordigers van de 
Vlaamse Regering (AAVR) vloeien voort uit hun functiebeschrijving.

In 2019 stonden de activiteiten van de AAVR-bilateraal in Parijs overwegend in het 
teken van de promotie en ondersteuning van diverse culturele evenementen met een 
Vlaams karakter. Andere aandachtspunten waren de vooruitgang in het Canal Seine 
Nord Europe-project, de samenwerking met de grensregio Hauts de France met focus 
op onder meer tewerkstelling, mobiliteit, waterbeheer en milieubehoud en van een 
aantal bilaterale dossiers tussen de Vlaamse en de Franse overheid zoals de 
ondertekening van een coproductieakkoord in mei 2019. 

De AAVR-bilateraal in Parijs ondersteunde in 2019 een aantal publiekgerichte 
activiteiten. De voornaamste daarvan waren een:

- Tentoonstelling ‘Fêtes et kermesses au temps des Brueghel’ van het Musée de 
Flandre in het het Noord-Franse Cassel;

- voorstelling ‘Homo Roboticus’ project van de VUB in samenwerking met AAVR-
multilateraal; 

- feest van de Vlaamse Gemeenschap op 4 juli in Cassel en op 11 juli in Parijs, in 
samenwerking met AAVR-multilateraal, Flanders Investment & Trade (FIT) en Visit 
Flanders;

- boekenfestival ‘Littératures européennes Cognac’ met focus op Nederlandstalige 
literatuur.

De AAVR-multilateraal in Parijs werkte nauw samen met de OESO, UNESCO en Raad 
van Europa. Hierbij werden een reeks dossiers behandeld die te maken hebben 
Vlaamse bevoegdheden/belangen, beleid en/of visibiliteit. 

Voor de OESO ging het vooral om de bijdrage in de economische landenstudie België, 
de lancering in januari van de Vlaamse skills strategy, een aantal internationale studies 
in het onderwijscomité (bv. PISA). De AAVR-multilateraal begeleidde eveneens een 
aantal ambtelijke en/of ministeriële zendingen bij de OESO. 

Bij de UNESCO ging het onder meer om de Internationale Waterconferentie in mei, de 
trustfondswerking, de WO I herdenkingssites en Aalst Carnaval. 

In de Raad van Europa wordt gewaakt over het dossier nationale minderheden. De 
AAVR begeleidde tenslotte ook de WADA kandidatuur van minister Philippe Muyters.

2. Net als FIT en Toerisme Vlaanderen werkt elke AAVR per definitie samen met de 
Belgische diplomatie. De modaliteiten van die samenwerking zijn vastgelegd in het 
Samenwerkingsakkoord van 18 mei 1995 tussen de federale Staat, de Gemeenschap-
pen en de Gewesten betreffende het statuut van de vertegenwoordigers van de 
Gemeenschappen en de Gewesten in de diplomatieke en consulaire posten. 



De intensiteit van de samenwerking met de Nederlandse diplomatie verschilt al 
naargelang de omstandigheden. De post AAVR-bilateraal in Parijs onderhoudt 
uitstekende relaties met de Nederlandse collega’s. Zo werd in juli 2019 een gezamenlijk 
werkbezoek georganiseerd aan de Vlaamse en Nederlandse design-sectoren bij Lille 
World Capital of Design. 

De AAVR-multilateraal in Parijs onderhoudt nauwe, dagdagelijkse contacten met de 
Belgische Permanente Vertegenwoordigingen in Parijs en Straatsburg. Er is wekelijks 
in Parijs een overleg ter coördinatie van de activiteiten en belangenbehartiging.

Ook met de Nederlandse Permanente Vertegenwoordigingen in Parijs is er regelmatig 
contact en een excellente samenwerking. Recentelijk werd nog gezamenlijk 
uitgenodigd voor een Vlaams-Nederlandse fototentoonstelling bij de UNESCO over 
‘Culture in Armed Conflict’. Sinds Nederland is lid geworden van de Executive Board bij 
de UNESCO en het deze stoel ook als een soort van Benelux stoel beschouwt, is er ook 
in dat verband toegenomen overleg. 

3. Van de AAVR wordt geen uitgeschreven jaarplanning verwacht. Ervaring heeft getoond 
dat die toch voortdurend moet worden bijgesteld in functie van de actualiteit. 

De focus van de agenda van de AAVR-bilateraal in Parijs ligt in 2020 voornamelijk op 
diverse vormen van samenwerking en uitwisselingen met de grensregio Hauts de 
France, de opvolging van het Canal Seine Nord Europe-project, actuele dossiers zoals 
het windmolenpark voor de kust van Duinkerken plus uiteenlopende initiatieven inzake 
culturele en academische diplomatie.

In 2020 zou de AAVR-bilateraal Parijs ook een aantal publieksgerichte evenementen 
organiseren/ondersteunen, zoals het Feest van de Vlaamse Gemeenschap gekoppeld 
aan de Martin Margiela-tentoonstelling in Lafayette Anticipations en de expo over 
kleurgebruik in design die vanaf oktober in de Tripostal in Rijsel zal te zien zijn. Deze 
expo is een coproductie met het Design Museum Gent en geniet een ondersteuning van 
de Vlaamse overheid. De AAVR zou ook de jubileumtournee van Collegium Vocale 
ondersteunen, maar deze werd opgeschort ten gevolge van de coronacrisis.
Ook voor de andere publieksgerichte evenementen dreigt de COVID-19 pandemie roet 
in het eten te gooien.

In 2020 zal de focus van de AAVR-multilateraal liggen op verdere belangenbehartiging 
bij de drie multilaterale organisaties. 

Voor de UNESCO bestaat die in een correcte implementatie en opvolging van het 
samenwerkingsakkoord met Vlaanderen en van de projecten die er uit voortvloeien 
maar ook uit de bewaking van de belangen en een voldoende aanwezigheid van 
Vlaanderen binnen de UNESCO bestuursorganen. 

Nu België, hoofdzakelijk door de bijdragen van Vlaanderen, opnieuw tot de twintig 
belangrijkste vrijwillige, lidstatelijke donoren van de organisatie behoort, is het nog 
belangrijker geworden dat die financiële inspanning vertaald wordt in dagdagelijkse 
visibiliteit. Daarnaast blijft de opvolging van de ingediende werelderfgoed (WO I 
herdenkingssites en Koloniën van Weldadigheid) en immaterieel erfgoed dossiers 
(traditionele volksspelen en valkenarij), een prioriteit. 

Bij de OESO is de toegenomen aandacht voor regionale data en beleid een opportuniteit 
voor Vlaanderen. Daarnaast blijft de organisatie een bolwerk van technische expertise 
en beleid op het vlak van verschillende Vlaamse bevoegdheden, met in de eerste plaats 
onderwijs en tewerkstelling. De AAVR Parijs-multilateraal blijft dit allemaal van dichtbij 
opvolgen en probeert daarnaast zoveel mogelijk andere, soms minder evidente, 



opportuniteiten te signaleren binnen de steeds talrijkere domeinen waarin OESO actief 
is. 

Voor de Raad van Europa is er naast de opvolging van de reguliere financiële 
betrokkenheid bij de organisatie die ook beleidsverantwoordelijkheid met zich 
meebrengt, blijvende aandacht voor de beleidsaspecten (vaak mensenrechten). Verder 
is er aandacht voor de domeinen verbonden met Vlaamse bevoegdheden (jeugd, 
gender, onderwijs, bestuurszaken, leefmilieu, artificiële intelligentie…). Tenslotte 
genieten de activiteiten van het Congres van Lokale en Regionale Autoriteiten en van 
de Parlementaire Assemblée (met Rik Daems als Voorzitter) onze prioriteit.  

4. Een update van de strategienota Vlaanderen-Frankrijk is op dit ogenblik nog niet aan 
de orde. 


